

DESDE MADRID

Entendámonos. ¿El Gobierno es el régimen? ¿La caída de este Gobierno significa la caída de la República o la instauración de una dictadura, que, aunque sea de tipo republicano, es dictadura?

Conviene que lo sepamos de una vez, porque los grupos gubernamentales y los mismos ministros suelen hacer de la República y del Gobierno, una cosa, como si éste fuese un sustantivo con aquélla

Estamos involucrándonos todo, y así va a resultar que, según los periódicos afectos al Gabinete, en Casas Viejas no ha ocurrido nada anormal.

¿Qué entenderán algunos por normalidad y anomalía?

No hay—aún dentro de su actual posición—una voz más ecuaníme que la de Marcelino Domingo y, sin embargo, no ve con serenidad bastante el actual momento político, grave, en efecto, pero de cuya gravedad son principalmente responsables los hombres que encarnan el Poder público.

Es muy cómodo decir que el jefe del Estado, el Parlamento y la Constitución son las tres instituciones sobre que se fundamenta el crédito y la estabilidad de la República.

Y es más cómodo todavía proclamar que la oposición en una democracia es colaboración.

Todo eso está muy bien cuando las mayorías y las minorías actúan en un régimen de cordialidad y de convivencia.

¿Se da este caso entre nosotros? ¿Qué es el Parlamento, en la forma en que viene actuando, sino la imposición de la fuerza numérica en actitud agraria y avasalladora?

La Constitución debe ser, en efecto, una de las instituciones sobre que se fundamenta el crédito y la estabilidad de la República.

Pero, ¿rige la Constitución? No está suspendida en cuanto se relaciona con las garantías individuales y no ha sido violada en lo que se refiere a la misma propiedad privada con leyes adjetivas?

Don Fernando de los Ríos dijo en Bilbao, el domingo, que en plazo breve han de repliegarse los socialistas. Ahora bien, este repliegue está condicionado, porque el ministro de Instrucción Pública amenaza con que el socialismo asumirá la actitud que en términos dramáticos le incumbe sino le dejan acabar de socializarlo todo, pues eso significa, en último término, el que la oposición cumpla con su deber fiscalizador.

Desde antes de la segunda crisis ministerial del régimen, la enemiga entre radicales y agrupaciones que constituyen la mayoría es evidente.

Se ha negado a los primeros el agua y el fuego; se les ha repudiado; se les dirigieron vaías y pullas molestas por su inactividad política para no heír al Gobierno y cuando se disponen a hacer valer sus derechos, los ministeriales gritan, vociferan, se rasgan las togas o ías chaquetas parlamentarias y tratan de hacer imposible la vida a Lerroux y a sus mesnadas.

La sesión del viernes ha demostrado que la mayoría comienza ya a resquebrajarse y que los grupos de izquierda republicana toleran difícilmente la tiranía, la dictadura del socialismo, desde el Poder y desde los escaños rojos, apoyado, cuando no dirige, por el propio presidente del Consejo.

Lo que parece indudable es que lo de Casas Viejas seguirá teniendo estado parlamentario, porque las oposiciones no se conforman con que ese asunto se ha ya liquidado por medio de una proposición habilitada, que ha querido así como envolver un voto de confianza, cuando no una larga, para el Gobierno.

Los sectores hostiles van aumentando y la hostilidad se concreta, en estos instantes, contra la persona del jefe del Gobierno, como lo demuestran las declaraciones hechas por los señores Companys, Moreno Cavañach y Rodríguez Piñero.

Las atribuidas al presidente del Parlamento de la Generalidad tienen verdadera importancia, porque demuestran la división existente en la izquierda y la evolución de ésta en la política general y en la regional.

El Sr. Companys, y con él la mayoría de los elementos de la izquierda, no quiere que se trate desconsideradamente y como si fueran apesadados, a ningún grupo republicano.

Lotería Nacional

(POR TELEFONO) Madrid 1 2230

Los primeros premios En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los primeros premios a los siguientes números:

- El «gordo», al 31.343, en Madrid. El segundo, al 18.802, en Madrid, Cabra, Málaga y San Sebastián. El tercero, al 24.486, en Ecija y Sevilla. El cuarto, al 1.090, en Madrid, Montilla, Estepona y León. Quintos premios: El 1.403, en Fuenteovejuna, Barcelona y Palencia. El 3.776, en Sevilla, Jerez de los Caballeros y Madrid. El 5.446, en La Línea y Barcelona. El 7.401, en Tarifa, Barcelona, Córdoba y Nájera. El 7.468, en Toledo, Madrid, Barcelona y Córdoba. El 12.877, en Valencia, Ibiza, Linares, Gijón y Almería. El 13.453, en Madrid, Zaragoza, Murcia y Córdoba. El 16.333, en Madrid, Barcelona, Málaga y Oviedo. El 17.855, en Coruña, Alicante, Huelva y Madrid. El 19.079, en Bilbao, Brivesca, Llares y Santander. El 23.928, en Ibiza, Santafé, Barcelona y Sevilla. El 23.997, en Pravia. El 26.722, en Valencia. El 32.943, en Madrid. El 33.466, en Madrid, Barcelona, Murcia y Sevilla. El 33.726, en Barcelona, Madrid, Gijón y Zaragoza. El 35.051, en Barcelona, Alicante, Plasencia y Lérida. El 36.450, en Coruña y Barcelona. El 36.768, en Madrid.

¿Que donde me calzo? en CALZADOS CIUDADELA ¿Muy caro? ¡Phis! para todos los precios Para pies especiales Zapato a medida Taller de reparaciones Teléfono X 264

Un nuevo triunfo de Castro Gil

En Madrid, se dió cuenta del reparto de premios para las carrozas que tomaron parte en los festejos del carnaval, obteniendo el primer premio la presentada con el título «Día de Fiestas», por la Sociedad cultural «Anaquiños da Terra» obra del laureado artista lucense Manuel Castro Gil.

Figura un atardecer en la aldea de Masoucos, pueblecito escondido entre las montañas de Castroverde cuya obra constituye un verdadero acierto. Siendo la nota de arte en este Carnaval.

La impresión causada por este insuperable cuadro titulado «Un Día de Fiestas», ha sido agradabilísima. Tanto Manuel Castro Gil como los directivos «Anaquiños da Terra» felicidades, no sólo por el jurado, sino por toda la colonia gallega, que aplaudió la manifiesta obra.

Acta de recepción definitiva con devolución de la fianza al contratista de las obras últimamente realizadas en la Plaza de Abastos.

Se acordó también reponer en el puesto de guardia de consumos, en la primera vacante que existe, a Domingo Varela, para que complete el tiempo que le falta para obtener derechos pasivos.

A propuesta del señor alcalde, después de una intervención del señor Graña, se decidió confeccionar un padrón adicional para incluir en el reparto de exacciones de la zona libre, a aquellos que actualmente pagan nada, debiendo figurar como contribuyentes del Municipio.

Se da cuenta de una instancia de D. José López García, pidiendo que se le ponga en el puesto de practicante del Hospital municipal, por haber transcurrido el tiempo que marca la Ley sin que se haya resuelto el expediente que se le inició en virtud del cual estaba cesante de empleo y sueldo.

Después de un ligero debate en el que intervinieron los señores Fernández, Valcárcel y el alcalde, se acuerda reponer a dicho empleado, imponiéndole la sanción que el alcalde estime oportuna.

A propuesta del alcalde, se acuerda dirigir a los Poderes públicos una energética protesta contra el proyecto de un tratado comercial entre España y Uruguay, que se refiere a la libre importación de ganado de aquel país, lo que tanto perjudicaría a Galicia en general y a Lugo en particular.

Asimismo se adopta el acuerdo de solicitar del Gobierno la rebaja arancelaria para la importación del maíz exótico.

Da cuenta el Sr. Corderos de las gestiones que realizó para lograr la compra de solares para la construcción de grupos escolares. Ultimó la

INFORMACION GENERAL TELEFONICA

Se ha confirmado que los oficiales de Asalto redactaron un acta demostrando que las órdenes recibidas dieron lugar a los sucesos de Casas Viejas

El Sr. Lerroux dice que ha leído dicho escrito, pero que no está en su poder, negándose a dar el nombre de la persona que lo guarda.—El Sr. Ortega y Gasset hace acusaciones que comprometen al director general de Seguridad.—Las Cortes continuaron discutiendo el proyecto de ley de congregaciones religiosas, dándose por terminado el debate sobre la totalidad, después de hacer el resumen el ministro de Justicia.—Otras interesantes noticias

LA ACTUALIDAD POLITICA

Cotizaciones bursátiles Francos franceses, 47'55 Libras esterlinas, 41'15 Dólares, 12'05 Liras, 61'70 Marcos, 2'88 Francos suizos, 235'40 Idem belgas, 169'20 Florines, 4'87. Escudos portugueses, 63'7. Pesos argentinos, 3'16

D. Eduardo Ortega y Gasset habla de los sucesos de Casas Viejas

El diputado D. Eduardo Ortega y Gasset, hablando esta tarde con los periodistas, les dió algunos detalles relacionados con el documento suscrito por varios oficiales de Asalto, después de una reunión que celebraron.

La génesis de este asunto ha sido como sigue: Según parece, el director general de Seguridad hizo una proposición al capitán Rojas para que la responsabilidad de las represiones de Casas Viejas alcanzasen solamente a dichos subordinados.

En vista de ello se reunieron los oficiales y quedó patentizado que las órdenes recibidas por el señor Rojas fueron lo suficientemente severas para dar origen a lo ocurrido y que el Gobierno tuvo conocimiento de ellas y las aprobó.

D. Alejandro Lerroux solicitó

que se le entregase un escrito conteniendo las declaraciones de dichos oficiales, y por ello se redactó el acta en cuestión.

Se asegura también que el director general de Seguridad trató de rescatar el acta, sin conseguirlo. Hecha D. Alejandro Lerroux Hoy acudió al Congreso el jefe del partido radical, repuesto de la ligera indisposición que sufrió estos días.

Los periodistas le preguntaron si ocurriría esta tarde algo interesante, contestándole:

—Por mí no pasará nada. No quiero agravar más la situación del Gobierno, porque podría decirse que nos ensañábamos.

Añadió, que no es cierto que haya recibido sugerencias del partido radical socialista.

Por ahora no provocarán nuevos debates políticos; sin que esto quiera decir que cambien de actitud.

—Desde que abandoné el Gobierno esperé catorce meses—s guió diciendo— para tomar una decisión. He dicho a quin quisio oirme que consideraba peligrosa la permanencia de los socialistas en el Poder.

Algunas personas me excitaron para que lo repitiese en la Cámara y así lo hice al considerar que era el momento oportuno.

No es cierto tampoco que yo tenga en mi poder el acta redactada por algunos oficiales de Asalto. Conozco el texto y sé quien es la persona que la tiene en su poder.

—Se asegura—le dijo un periodista—que el Gobierno pretende realizar una maniobra política con el fin de abortar el voto de censura.

El Cabildo Municipal

La sesión supletoria de ayer

Ayer celebró sesión supletoria nuestra Corporación municipal. Presidió el alcalde Sr. Corderos de la Barrera, asistiendo los concejales Sres. Treseira (Manue), Valcárcel, Graña Valiño, López Macía, Fernández y López Marey.

Se aprobaron: La acta de la anterior sesión. Una extensa relación de cuentas de gastos, para algunas de las cuales se acordó habilitar el crédito necesario, por no figurar en presupuesto.

Varios presupuestos de obras y certificaciones de otras, que formuló el señor arquitecto municipal. Diversos expedientes de plusvalía.

Acta de recepción definitiva con devolución de la fianza al contratista de las obras últimamente realizadas en la Plaza de Abastos.

Se acordó también reponer en el puesto de guardia de consumos, en la primera vacante que existe, a Domingo Varela, para que complete el tiempo que le falta para obtener derechos pasivos.

A propuesta del señor alcalde, después de una intervención del señor Graña, se decidió confeccionar un padrón adicional para incluir en el reparto de exacciones de la zona libre, a aquellos que actualmente pagan nada, debiendo figurar como contribuyentes del Municipio.

Se da cuenta de una instancia de D. José López García, pidiendo que se le ponga en el puesto de practicante del Hospital municipal, por haber transcurrido el tiempo que marca la Ley sin que se haya resuelto el expediente que se le inició en virtud del cual estaba cesante de empleo y sueldo.

Después de un ligero debate en el que intervinieron los señores Fernández, Valcárcel y el alcalde, se acuerda reponer a dicho empleado, imponiéndole la sanción que el alcalde estime oportuna.

A propuesta del alcalde, se acuerda dirigir a los Poderes públicos una energética protesta contra el proyecto de un tratado comercial entre España y Uruguay, que se refiere a la libre importación de ganado de aquel país, lo que tanto perjudicaría a Galicia en general y a Lugo en particular.

Asimismo se adopta el acuerdo de solicitar del Gobierno la rebaja arancelaria para la importación del maíz exótico.

Da cuenta el Sr. Corderos de las gestiones que realizó para lograr la compra de solares para la construcción de grupos escolares. Ultimó la

compra de uno en el Agro del Rolo, que mide 324 metros cuadrados, cuya adquisición logró al precio de catorce pesetas el metro.

Acuérdase iniciar el expediente oportuno para construir en el indicado solar un grupo escolar.

El Sr. Corderos da cuenta de que sigue realizando gestiones para comprar en las mejores condiciones posibles otros solares para el mismo fin, mostándose la Corporación satisfecha de esta actividad del alcalde.

Este informe a la Corporación de que el día 27 del pasado mes, firmó la escritura de cesión de los terrenos para la Casa del Pueblo, en cuya escritura se señala el plazo de seis meses para que se entregue al Centro Obrero el solar, incluyendo la parte que corresponde al edificio del antiguo Hospital, donde actualmente está instalado el Centro de Movilización. En el plazo indicado, el Ayuntamiento buscará otro local para el mencionado Centro militar.

También dió cuenta el alcalde, de que ha hecho gestiones cerca del delegado de Hacienda, para que a la mayor brevedad enviase el Presupuesto municipal aprobado, a fin de que los empleados del Ayuntamiento puedan cobrar sus sueldos, que no perciben desde hace dos meses por la causa a udía. Aunque se le prometió que pronto sería enviado el Presupuesto, el Sr. Corderos—teniendo en cuenta las necesidades de los modestos empleados—propone, y así se acuerda, la gestión de la Intervención de fondos municipales que se abonen a aquéllos inmediatamente los sueldos devengados, con arreglo al Presupuesto del año anterior, abonándoseles el aumento que en el de 1933 se les concede t'n pronto como el delegado de Hacienda envíe aprobado el Presupuesto.

Lee después el Sr. Corderos una extensa y detallada Memoria relativa a los montes comunales propiedad del Ayuntamiento, en cuya Memoria se esboza un proyecto de parcelación para ceder dichos montes a los vecinos de las parroquias en que estén enclavados, a fin de cultivarlos. La Corporación muéstrase conforme con la Memoria y proyecto aludidos, acordándose poner en práctica inmediatamente la cesión de los montes comunales.

Y después de algunos ruegos y preguntas de escaso interés, se levantó la sesión.

—No veo para que van hacerlo contando con una mayoría. Entiéndase bien: con una mayoría, porque el quorum no lo tendrían.

—También se dice que se han tomado medidas contra los oficiales de Asalto, llegando a asegurarse que algunos han sido arrestados—indicó el mismo reportero.

—Eso me ha dicho D. Eduardo Ortega y Gasset, y es un mal asunto, porque yo quisiera que el Gobierno saliese í eso de esta cuestión, en bien de la República, que es lo único que a mí me interesa.

La actitud de los catalanes

El jefe de la minoría catalana, Sr. Santaló, refiriéndose a las declaraciones hechas por el Sr. Companys, dijo que no habían sido bien interpretadas por los periódicos.

Para los catalanes de la Esquerda todos los partidos merecen iguales consideraciones, y no se enredarán con los socialistas ni con ningún otro. Hoy están unidos con lo de probada tendencia izquierdista, por creer que esta orientación es la que responde al criterio del pueblo, demostrado en las últimas elecciones.

Respecto a la declaración de ese partido radical es o no de izquierda, añadió que, a su juicio, no es éste el momento oportuno para dilucidarlo, porque no se puede saber lo que serían capaces de hacer los radicales una vez en el Poder.

También se entrevistaron los periodistas con el Sr. Companys, quien expresó el disgusto que le había producido ver que cada periódico interpreta de distinta forma sus declaraciones.

—Nosotros—añadió—votaremos desde luego con el Gobierno, porque no ha ocurrido nada que cambie nuestra situación.

Una nota de Castrillo

El jefe de la minoría progresista, Sr. Castrillo, al llegar esta tarde al

Congreso entregó a los periodistas una nota diciendo que no es verdad, como asegura «El Imparcial» que él haya enjuiciado directamente la política ministerial de Trabajo.

Romanones y Gil Robles Los periodistas dieron a conocer a D. Alvaro de Figueroa las declaraciones hechas por el Sr. Ortega y Gasset, con relación al acta suscrita por los oficiales de Asalto.

—Eso es grave—dijo por todo comentario el ex-conde.

El Sr. Gil Robles, que asistía a una conversación, intervino entonces, preguntando a D. Alvaro que opinaba del momento político, entablándose el siguiente diálogo:

—Considero que el momento político es difícil, y que esto parece que toca a su fin.

¿Cree V. que habrá crisis?

—¡Hombr, sí!

—¿Porque causa?

—Principalmente por el documento firmado por los oficiales de Asalto, que es de suma gravedad, aun cuando el ministro de Obras públicas diga que tiene en su poder una carta del oficial Sr. Rojas en la que le dice que tales órdenes no se cursaron. En fin, veremos como se resuelve esto.

—De la única manera que puede resolverse: con un Gobierno de concentración republicana, disolviendo las Cortes y convocando a elecciones, que es la única garantía del régimen.

—Eso sería la única garantía de las elecciones. Una payasada, como la que nosotros hemos hecho e 12 de abril no volverá a repetirse. Ahora voy a ver al presidente de la República en la Academia de la Lengua.

—A lo mejor lo encargan a usted del Poder.

—¿Quien sabe, quien sabe?—exclamó Romanones risueñamente, alejándose del grupo.

La sesión del Congreso

Después de aprobada el acta de anterior, se reanuda el debate sobre la totalidad del proyecto de ley de congregaciones religiosas.

Hace uso de la palabra el señor GOMEZ ROGI, hablando en contra del dictamen de la comisión.

Se refiere a unas palabras pronunciadas por el Sr. Azña en su discurso del Frontón Central, añadiendo que demuestran que los católicos españoles no pueden esperar que la República reconozca sus derechos.

Califica el proyecto de persecutorio.

Se promueve un escándalo, increpando los socialistas al orador, al decir éste, que los católicos no engañan al pueblo, como hacen los socialistas, que se enriquecen a su cuenta.

El Sr. GOMARIZ le contesta en nombre de la comisión.

Rectifica brevemente el Sr. CARRASCO FORMIGUERA, repitiendo los argumentos empleados en su anterior intervención.

El ministro de Justicia hace el resumen del debate de totalidad.

Dice que nadie ha levantado bandera anticlerical. Se trata únicamente de cumplir y hacer cumplir la Constitución, en cuyo espíritu está la soberanía del Estado.

Esto en el pasado régimen se conocía con el nombre de regalía de la corona.

—Nuestros antecesores—añade—no son los jacobinos ni los anticlericales sino los filósofos y los juriscónsultos.

La República trata de conseguir,

Surtidores de gasolina

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A., saca a concurso la Agencia para la administración de los surtidores que a continuación se relacionan, emplazados en los puntos que también se indican, con arreglo al Pliego de condiciones que estará de manifiesto a disposición de los concursantes, en la Agencia Comercial de CAMSA en Lugo, con oficinas en Manuel Becerra, 29, todos los días laborables de diez a doce de la mañana hasta el 15 de Marzo actual, en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Surtidores que se citan

Núm. 1.788 Mondoñedo Carretera de Villalba-Oviedo km. 33 Hm. 6

> 1.792 Monterroso > Taboada-Palás

> 1.793 Palas de Rey > Madrid-Santiago.

> 1.784 Lugo > Plaza de San Fernando.

Lugo, 1.º de Marzo de 1933.



—¿Casado? —Sí. —¿Con quien? —Con una mujer. —¡Naturalmente; como todo el mundo! —Como todo el mundo, no. Mi hermana, por ejemplo, está casada con un hombre.

Cafés "MARUXA" Chocolates

Esta marca no es una más: ES LA MEJOR. El público dispense siempre grata acogida a los buenos artículos y por corresponder a su constante favor depuraremos cada vez más la selección de nuestros cafés y ganaremos en CALIDAD a todos nuestros competidores.

Solicite una muestra gratuita

VIUDA DE TOMAS IGLESIAS
Avenida de Moret, 22-Teléfono núm. 131-LUGO

EN EL DESEO DE POPULARIZAR NUESTROS ACREDITADOS
— JUEVES DE MODA —
Brindamos HOY a las 7 1/2 y 10 1/2
La insuperable creación de la genial y dinámica
ANNY ONDRA
en la deliciosa opereta
UNA NOCHE EN EL PARAISO
TARDE 1'50 NOCHE 1 Pts.
A las 5 1/2 POPULAR PRONTO
EL JOROBADO de NUESTRA SEÑORA de PARIS
Misterios de Africa
BUTACA 1 Pta.

Gran Café-Bar Mercantil
HOY
Sensacional EXITO del famoso prestidigitador
"LAURIN"
y gran éxito del notabilísimo
"TRIO BENAMOR"
compuesto por tres bellas y elegantes señoritas. Canciones, bailes y números de conjunto.
Pronto importantes debuts.
Intermedios por la aplaudidísima orquesta Majestic.

ha podido hacer tanto, sin embargo aunque poco ha organizado Concursos de ganados, nacionales, regionales, comarcales y locales, Cursos de distintas especialidades ganaderas y sus industrias derivadas, Concursos de Estudios y Memorias acerca de problemas vivos de la ganadería, sus productos y distribución, Estadísticas, Importación de ejemplares selectos, iniciación de los Libros genealógicos y del control lechero, deslinde de Vías pecuarias, Cooperativismo en varios aspectos, iniciación de Conferencias como la pasada de la Carne y la ganadería últimamente celebrada y tantas iniciativas y hechos para salvaguarda de los intereses ganaderos en las distintas modalidades de las regiones españolas, etc. etc. Claro que todo esto al lado de los sendos telegramas, que con tanta frecuencia y éxito dirigen los tratantes al Gobierno y autoridades catalanas, es bien poca labor.

Uralita para tejados recomendada por los señores arquitectos e ingenieros. Al efectuar sus compras exija que la marca Uralita esté gravada en la plancha.
Unico depositario en Lugo
Demetrio Alvarez
M. Becerra, 26
Cementos Cosmos preferidos por su calidad.

Médico VILABELLA Medicina y Cirugía en general
RAYOS X.—DIATERMIA.—LAMPARA DE CUARZO.—ELECTRICIDAD MEDICA.—TRATAMIENTOS ESPECIALES A ENFERMOS DE PULMON.—ULTIMOS ADELANTOS
Castelar 1-(Frente al Banco de España) Teléfono 225

NECROLOGIA
Los padres y demás familiares del malogrado niño José Fernández Villar, nos ruegan que en su nombre demos las más rendidas gracias a las numerosas personas que se dignaron concurrir a la conducción del cadáver al Cementerio, acto verificado en la tarde del pasado martes.
Con esta nota, damos por terminada la polémica que no queremos continuar pues sería eterna, la opinión ya sabe que toda organización cooperativa en sus primeros pasos tiene que luchar, con la indisciplina de sus asociados y con la guerra sin cuartel de los intereses que va a herir (os tratantes en este caso) que si legítimos en su ejercicio, van siendo inútiles en la realidad, y que como intermediarios que son, están a caballo y muy a gusto sobre la producción y el consumo, lucrándose más a costa de la primera que del segundo, y que en la actualidad ya no tienen razón de ser, y como en las demás naciones donde se planteó el mismo problema, pese a sus esfuerzos acabarán por desaparecer.—La Junta Provincial de Ganaderos.
Lugo 26 de febrero de 1933.

¿Vendrá a Lugo "miss España"?
Ayer nos ha traído el teléfono la noticia de que Emilia Dorel, "miss España 1933", nuestra guapísima paisana—nunca con mayor justificación hemos escrito este adjetivo—realizará un viaje a Ferrol, invitada por las sociedades deportivas de la ciudad de esta manera.
Es de suponer que idénticas invitaciones se le harán de otras capitales gallegas, y es de esperar que Lugo no ha de mostrar menos entusiasmo para honrar con sus agasajos y aplausos a nuestra reina (¡la belleza!), a nuestra Pitiusa, que, sobre todos los honores que se le dispensaron en Madrid, conservó siempre un recuerdo para Galicia.
Al Circuito de las Artes, que organizó en su día la fiesta de "miss", corresponde la iniciativa.

UNA BODA
Ayer, festividad del Angel de la Guarda, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Pedro la bella señorita Argenta Abellán Dapena y el conocido comerciante de esta plaza, D. José Delgado Paz.
Bendijo la unión el cura párroco D. Tomás Belón.
Fueron padrinos, D. Concepción Dapena y D. Carlos Gómez Vázquez, acreditado industrial corruño.
Después de la religiosa ceremonia, los invitados a ella fueron obsequiados con un espléndido lunch en casa de la novia.
El nuevo matrimonio, a quien felicitamos, salió de viaje para diferentes poblaciones.

ESPECTACULOS
En el Circulo
Ayer ha inaugurado el Teatro Circulo los miércoles monumentales, con un éxito rotundo. Se vio en el teatro completamente abarrotado. Páron por la pasante: «El Jorobado de Nuestra Señora de Paris» y «Misterios de Africa».
Hoy se pasará «Una noche en el Paraíso», divertida comedia musical por Anny Ondra.

Convocatorias
La Asociación de Obreros y Empleados del Ayuntamiento de Lugo convoca a junta general extraordinaria, que tendrá lugar hoy día 2 a las cinco y media de la tarde en punto en el salón de sesiones de la Casa Consistorial.
Se ruega concurra el mayor número de asociados, por tratarse de asuntos de suma importancia para la buena marcha de la Sociedad.—La Junta directiva.
Ateneo popular
Se ruega encarecidamente a los señores miembros de la Junta de gobierno provisional del Ateneo, se sirvan concurrir a una reunión que celebrará hoy jueves, a las siete y media de la tarde en el local social, Bolaño Rivadeneira, 5 primer, para tratar algunos asuntos de trascendental interés.

Baldomero Latorre
antiguo director de la Banda municipal y con más de treinta años de práctica en la enseñanza, ofrece sus servicios a domicilio como profesor de piano y violín
Calle del Miño, 16
Gran taller de niquelado y galvanoplastia en general
Se niquela toda clase de objeto como asimismo se platanan por muy deteriorados que se hallen y se empavona toda clase de armas. Precios económicos. Visítenos y se convencerá. Calle de Pastor Díaz, núm. 6 (garages de don Agustín Piña) Teléfono, 336.
Café-Bar "A Terrina"
Aguirre, 7
Este Bar despacha artículos de marcas, vinos de los mejores, cafés frescos todos los días, bocadillos de todas clases, Servicio esmerado.

VIDA MILITAR
Revista de comisario
Mañana viernes, pasarán la revista de comisario correspondiente al actual mes de marzo, las fuerzas de la guarnición de esta plaza.
El regimiento de infantería número 12, en el cuartel de San Fernando, a las once y media de la mañana.
El Centro de M. Villación y Reserva número 15 y Caja de Recluta número 51, en sus oficinas, a las doce, y el destacamento de Tropas de Intendencia en su alojamiento a las doce y media.

Boisas de goma para agua caliente
En la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Disputación)

apeyándose en la tradición, la unidad histórica del Poder.

Se refiere luego a varias disposiciones de la dictadura, tratando del patrimonio artístico, para deducir que nadie tiene derecho a decir que la República ha despojado a la Iglesia, puesto que lo único que se hace es defender los intereses de la nación.

Recoge las palabras pronunciadas por el Sr. Molina, cuando quiso establecer un par leño entre las épocas de laicismo y las de miseria del pueblo. Contra esta afirmación están los hechos, que demuestran que las épocas de mayor esplendor de la iglesia coinciden últimamente con la visión de gentes que mueren en las calles de hambre y con el florecimiento de Jaime el Barbudo y el Tempranillo.

El Estado no podía apoderarse de los bienes del Culto, porque están formadas a base de las creencias católicas.

En cuanto al problema de la enseñanza religiosa, dice que siendo España un Estado laico, según determina la Constitución, no puede haber enseñanzas confesionales; pero cualquier religioso que tenga títulos para ello puede ser profesor de los establecimientos de enseñanza del Estado.

Cierto es que las órdenes religiosas han prestado grandes servicios a la civilización; pero hay que reconocer también que hoy están en decadencia.
En toda España se alzó continuamente un clamoreo contra las órdenes religiosas, desde el siglo XVII. Este estado de opinión fue recogido por la misma monarquía en leyes como la del Candado y Asociaciones.

Ahora bien, no podemos dar el espectáculo de dejar en un momento dado miles de niños en la calle, y tampoco podemos poner un término indefinido a la solución del asunto. Existe un término medio, que es el que propugna el Gobierno.

(Los diputados de la mayoría aplauden cariñosamente al ministro, levantándose algunos para felicitarle).

Rectifica el Sr. Pildain
Rectifica el Sr. PILDAIN, leyendo unos párrafos de un socialista austriaco, en los cuales aconseja que no se cometa la separación de la Iglesia y el Estado, en la forma empleada por Rusia y Méjico, sino como lo hicieron los Estados Unidos, Alemania y Suiza.

Glosa párrafos de Castelar en la polémica que sostuvo con el padre Manterola.

Recuerda que la Iglesia fué la

Gran Peluquería Higiénica
LA MEJOR INSTALADA EN LUGO. LIBERTAD, 14, PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en Ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza general - Siempre novedad en arreglo de mechas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos 6 - Discreta y hábil dependencia. - Calle de la Libertad, 14, (antes Reina), primer piso, (encima de la Joyería), Teléfono, 120.
SUCURSAL: Conde Palleares, 7 bajo. - LUGO
Instalación permanente desde 25 semanas

de un artículo exaltando el régimen presidencial, y añade:
—Este artículo lleva al pie una firma: la de D. Antonio Royo Villanova. (Risas y aplausos en la mayoría).
El Sr. ROYO VILLANOVA rectifica, diciendo que él responde de su vida política y en el artículo que acaba de leer el Sr. Albornoz no hay nada de política. (Estas palabras excitan la hilaridad de los diputados de la mayoría).
El Sr. ROYO VILLANOVA retira la proposición.
Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y cuarto, después de haber fijado el orden del día para mañana.

Termómetros clínicos
en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Disputación)

La baja de la carne
Los señores Páramo, Rivera y Rodríguez, tratantes de ganado, a los cuales hemos aludido en nuestras notas anteriores, y publicadas con el fin de aclarar las causas originarias de la reciente baja sufrida por la carne de ternera en la plaza de Barcelona, han tenido la gentileza de contestarnos en una amplia y desahogada nota, en la que saliendo del fondo del asunto y no rectificando nada de lo dicho por nosotros, pretenden mezclarse en la organización y desarrollo de estas Entidades cooperativas, y llevar a la confianza a su seno, para así mejor servir su campaña, ya antigua contra las mismas.
Decimos que no rectifican nada de lo por nosotros afirmado, porque quien lea despacio sus aseveraciones, y deje a un lado las declaraciones de sus éxitos y gestiones de negocio (que no dudamos encontrar que no desmenten lo de las sustracciones de carniceros, a los grupos abastecedores que se surten en parte (y solo en parte) con nuestras remesas, y la quieren justificar alegando el derecho (indudable) de los carniceros a acudir donde les convenga, y que si así lo hicieron algunos, fué debido a la mala calidad de las terneras y a la irregularidad de las remesas, esto respecto algunos, que ya demostraremos que sus argumentos son inaceptables, y los otros por qué se fueron? Nada menos cierto que la calidad de las terneras era mala, pues aunque sin seleccionar, por las condiciones mismas de la Asociación, la organización se cuida de salvar las deficiencias, no enviando a aquel mercado lo defectuoso, y no digamos de la irregularidad, ya que podemos demostrar que en los últimos meses, la regularidad en cantidad y fechas ha sido absoluta. Han de reconocer que todos los carniceros sustrajeron a los grupos de abastecedores (no a nosotros) que no los tenemos ni lo hemos dicho) que se surten de nuestras remesas, lo fueron por el ofrecimiento de canales depreciados en 20 centimos kg. y que esta baja se hacía bastante, término con que se conoce "sa baja subrepticia, extraoficial", que se conviene, y que estando todos en ello, no consta en las liquidaciones oficiales, ya que de lo contrario originaría inmediatamente la baja oficial, que para sus manejos neral de Ganaderos de España, no les convenía, además esa baja no llegaba al público y en algunos casos lo que por un lado podía perderse por otro se recuperaba, así es que no saquen a relucir como argumento liquidaciones oficiales, que en este caso ya sabemos el valor que tienen como prueba, respecto a si venden reses a mayor precio del de cotización, todos lo logramos en mayor o menor proporción.
No niegan la celebración de las reuniones, celebradas entre abastecedores, carniceros y tratantes o sus representantes, y de las cuales por falta de acuerdo o lo que sea salió la denuncia de los hechos a las autoridades y la baja oficial; pero calan cautelosamente que a esas reuniones de las que como decimos salió la baja, ni asistió la Asociación de Ganaderos ni la Regional de Cataluña, ni siquiera fué invitada a ellas, por lo tanto se deduce que los señores firmantes del telegrama en que adjudicaban el asunto a la Asociación lo transmitieron con notoria mala fé.
Y respecto a la personalidad de estos señores nada hemos inventado, ya que en la nota que contestamos, los señores citados no desmenten sus relaciones con ellos, tan solo se limitan a exponer alguna actividad profesional más de los firmantes, actividad siempre relacionada con el negocio y los tratantes.
En el resto de su nota pretenden atacar a esta entidad y sus similitudes, con los tópicos de siempre, falta de interés en la gestión, incompetencia en la Dirección (ellos suponen que en buena lógica se les debía confiar a ellos) y alusiones a cosas pasadas y personas con insidias por toda razón.
A todo ello poco necesitamos contestar, las entidades cooperativas, tienen con arreglo a su organización refrendada la ganancia o la pérdida (siempre originada en el mercado) en sus socios, sin que ello sea de extrañar, esa es la ventaja que las fluctuaciones del mercado se reflejan directamente en el productor, sin intermediario alguno y exclusivamente en la cantidad que el mercado acusa, sin que sirva hacer alusiones a los sueldos de los empleados que en toda organización, sea la que sea, mientras subsiste están al margen del negocio.
Y respecto a la Dirección compite a los socios el juzgarla, los cuales la dan o quitan la confianza por los medios que eficazmente tienen a su alcance.
Agradeciéndoles los consejos que nos dan para aumentar nuestros asociados, comprenderán que tenemos libertad para aceptarlos o no, sin que por ello nos deje de extrañar las dificultades que han encontrado para hacerse con liquidaciones nuestras, que por otra parte no entregamos bajo juramento de secreto, ni mucho menos, y no dudamos que alguna no sea todo lo ventajosa que hubiésemos deseado, nosotros tenemos sobre eso muchos datos y no hemos creído necesario darlos a la prensa, los interesados sacan las consecuencias y saben de lo que lado abundan las diferencias favorables.
Y por último diremos que nos ha entusiasmado la relación de asuntos, en cuya resolución o gestión han intervenido con tanto éxito con los consabidos telegramas que tanto carecen, como prueba de sus desvelaciones por la ganadería y su mejora, en tanto que el cambio esta pobre Asociación Gajaja oficial, que para sus manejos neral de Ganaderos de España, no

Retraso del expreso descendente
Descarriamiento de un mercaderías. Fallece repentinamente el administrador de la ambulancia de correos de dicho tren expreso.
Ayer pasó por Lugo con nueve horas de retraso, el expreso descendente, llegando a la estación de esta capital, a las seis y media de la tarde.
Dicho retraso fué debido a hallarse la vía interrumpida por el descarriamiento de un tren de mercaderías, ocurrido a inmediaciones de Palencia, sin que se registrasen desgracias personales.
—Antes de llegar a la estación de Medina del Campo el expreso descendente de Galicia, el administrador de la ambulancia de correos de dicho tren, D. Aurelio Benedito, se sintió repentinamente indispuerto, falleciendo.
Al llegar el convoy a Medina del Campo se dio cuenta de lo ocurrido al juez de instrucción del partido, quien se personó inmediatamente en aquella estación.
Por orden del juzgado, el coche correo fué desenganchado del tren, quedando allí con el objeto de instruir las oportunas diligencias.
El infatigable funcionario llevaba prestando servicio en la ambulancia del correo de Galicia desde hace unos 25 años, aproximadamente.
Deja viuda y varios hijos.
Descanse en paz su alma y reciban sus familiares nuestro pésame.

VIDA MILITAR
Revista de comisario
Mañana viernes, pasarán la revista de comisario correspondiente al actual mes de marzo, las fuerzas de la guarnición de esta plaza.
El regimiento de infantería número 12, en el cuartel de San Fernando, a las once y media de la mañana.
El Centro de M. Villación y Reserva número 15 y Caja de Recluta número 51, en sus oficinas, a las doce, y el destacamento de Tropas de Intendencia en su alojamiento a las doce y media.

Jaja General de Ahorros-Monte de Piedad
Fundada el año de 1.897 bajo el patronato del Gobierno como institución benéfico-social.
Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio número 2 de la calle de la Libertad, funcionando de once a una todos los días laborables (interés del tres y medio por cien anual a las imposiciones).

José Iglesias Presa
Profesor Mercantil, matriculado
Apertura y cierre de libros. Balances. Verificación de contabilidad.
Ronda de Castilla, 46-2.º - LUGO

EL PROGRESO en la provincia

RIBERAS DE LEA Velada teatral

En el amplio local de la escuela nacional de esta localidad y en la noche del domingo último, se celebró una brillante velada teatral, en la que tomaron parte varios niños de ambos sexos que asisten a esta escuela. La recaudación se dedica a material escolar.

Se pusieron en escena varias obras que el numeroso público aplaudió constantemente, tanto por el exquisito argumento de éstas como por la labor de los actores. El local estaba artísticamente engalanado y alumbrado, presentando un aspecto agradable.

La comisión organizadora nos enteró de que prepara para en breve otras representaciones análogas, entre ellas «La casa de la Troya», «O Chufón» y «Mal año de lobos...» Nuestra felicitación a los actores y organizadores, esperando que pronto les veremos actuar de nuevo, agradeciéndoles la invitación de que nos hicieron objeto.

Del Carnaval Con una concurrencia grandísima, se celebró el pasado domingo por la noche, en el espacioso salón de D. José Flores, el primer baile de Carnaval.

Se bailó hasta bien entrada la madrugada, sin que se registrase el menor incidente. — Olenium.

CORREOS

150 PLAZAS. No se exige título. Instancias hasta 31 de marzo. Edición oficial del programa. Folleto con detalles, gratis. PREPARACION previo, 25 ptas. mes; oposición, 50; previo y oposición, 60. CONTESTACIONES REUS. por Giménez Sánchez, Cabanas, Herrero, López Rey, Barahona y Fernández Núñez; previo, 23 ptas. oposición, 60. Se publican rápidamente, por entregas. Venta a plazos.

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1.-1 libros; Preciados 6.—Apartado 22-250 Madrid.

Taquígrafa y Mecanógrafo

Con título y joven, se ofrece para oficina o casa de comercio, buenas referencias. Informes en la Tinería núm. 10 2º

SE ARRIENDA

el tercer piso de la casa en la Avenida de Moret núm. 10 consta de un piso amplísimo y una hermosa azotea. Informarán en la tabletería de Natividad.

Anúnciese en EL PROGRESO

Conferencia telefónica de última hora

Madrid 2-200. N.º de directores generales

La «Gaceta» de ayer publica los siguientes nombramientos de directores generales, vacantes por dimisión: De Minas, D. Darío Marcos Cano. De Industria, D. Alvaro Botella. De Agricultura, D. Julio Toruero.

Los tres pertenecen al partido radical socialista.

Reunión de la minoría radical socialista

Desde las once de la noche hasta la una y media de la madrugada estuvieron reunidos en una de las secciones del Congreso los diputados que integran la minoría parlamentaria del partido radical socialista.

A la salida se facilitó una nota a la Prensa, en la que dicen que después de haber cambiado impresiones con los ministros de Agricultura y Justicia acerca del debate que se originará mañana con motivo de la discusión del voto de censura al Gobierno, han acordado ratificar su confianza en él.

El Sr. Baeza Medina, interrogado por los reporteros, manifestó que en la reunión había reinado gran espíritu de disciplina y que el acuerdo tomado será acatado por todos los diputados, sin que por lo tanto haya abstenciones en la votación de mañana.

Besteiro y los periodistas Después de la sesión del Congreso recibió a los periodistas el señor Besteiro, manifestando que mañana a primera hora habrá preguntas y respuestas, poniéndose luego a discusión el voto de censura contra el Gobierno.

Si este debate no es muy extenso podrá continuar el de congregaciones relictivas.

Manifestaciones del director general de Seguridad El director general de Seguridad recibió ayer noche a los periodistas, celebrando con ellos una detenida entrevista.

Refiriéndose a las declaraciones hechas por don Eduardo Ortega y Gasset, negó que hayan sido arrestados cinco capitanes de Asalto. —Lo único que hice, fue llamar a mi despacho a varios oficiales de dicho Cuerpo, para tomarles declaración en un expediente que estoy haciendo.

En lo que va de semana no hablé con el capitán Rojas hasta hoy, en el momento en que como a uno de tantos se le tomó declaración.

Añadió, que cuantos rumores vienen circulando acerca de las órdenes transmitidas con motivo de los sucesos de Casas Viejas, son pura fantasía de los gentes.

Ossorio y Gallardo, en Barcelona. —El diputado de la

El XXV aniversario del Instituto Nacional de Previsión

En la fecha del 27 de febrero se ha cumplido el vigésimo quinto aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, organismo cuya actividad se ha manifestado con empuje creciente, llegando a todas partes los beneficios de su obra.

Hace veinticinco años los seguros sociales eran desconocidos en España y al constituirse el Instituto Nacional de Previsión se le encomendó la árdua tarea de administrar y propagar la previsión popular especialmente en forma de pensiones de Retiro, cuya bonificación procuraría por entidades oficiales o paritales.

El Instituto era un instrumento de acción social y a tenor de su acción se logran los efectos. Fueron tales que muy pronto, y merced a la ductilidad de su Ley constitutiva, el impulso de su metódica y constante labor, en todos los medios sociales, transformó la conciencia española, y una ponencia nacional, sobre la firme base de la obra realizada por el Instituto, pudo abordar el tránsito de la libertad subsidiada al Régimen de Retiro obreros obligatorios en el que, sin cotizaciones especiales obreras, pulieran los asalariados disfrutar, a partir de los 65 años, una pensión de una peseta diaria, con la facultad, merced al poder acrecentar esta pensión, o anticipar su cobro, constituir un capital herencia y así garantizar contra el riesgo de invalidez. Para ello se requería la aportación de las cotizaciones de los interesados, iniciándose y educándose para el planeamiento de sucesivos seguros: el de Maternidad, ya establecido, el del Paro, que está en sus inicios y el de Envejecimiento, Muerte e Invalidación, hoy en estudio, por orden del 10 de mayo próximo pasado.

Más de cuatro millones de trabajadores se benefician a la fecha del esfuerzo del Instituto y sus colaboradores, cuya perfecta organización se reconoce por propios y extraños, y mientras se distribuyen las pensiones que se están constituyendo, los fondos recaudados se invierten, sólidamente garantidos, en obras de saneamiento, construcciones de barriadas de casas baratas, Institutos de higiene, grupos escolares, Sanatorios, o se emplean en redistribuciones en el agro para difundir la propiedad.

Cientos de miles de obreros, cuya avanzada edad no permitía la constitución de pensiones, han recibido ya algunos millones de pesetas al cumplir los 65 años, por liquidación de sus cotizaciones capitalizadas y acrecidas con las bonificaciones del Estado, más 400 pesetas sacadas del impuesto especial sobre herencias lejanas; las Mutualidades escolares son escuelas de previsión y órganos de solidaridad social y con la obra de los Homenajes a la Vejez en toda España: millones de ancianos, de más de 75 años, participan de las ventajas de los retiros obreros.

Al conmemorar la fecha del 27 de febrero del año actual en que el Instituto Nacional de Previsión celebra sus bodas de plata queremos testimoniar nuestra efusiva simpatía a su perseverante esfuerzo tan fecundamente beneficioso a la economía y la demografía patrias.

Lugo, 25 de febrero de 1933. — El Ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Lugo.

Agricultores! Nueva amenaza al cultivo de la patata

En el mes de diciembre último, y por medio de la prensa diaria de Lugo, la Sección Agronómica provincial avisaba a los agricultores la existencia de una plaga temible que ataca a la patata, dando a conocer los caracteres de la Dorifora, que es esta plaga, a fin de que los agricultores avisen su presencia inmediatamente que la adviertan.

Recientemente la Estación Central de Fitopatología Agrícola, participó la existencia en Portugal de la Sarna Negra o Verrugosa de la patata, enfermedad terrible y cuya entrada en nuestro país representaría la ruina de este cultivo.

Para que los agricultores puedan conocer la Sarna Negra de la patata, se transcribe a continuación cuanto acerca de la misma consignó el ingeniero agrónomo D. Carlos González de Andés, en un folleto de divulgación editado por la Diputación provincial de la Coruña. «Caracteres externos de la enfermedad.»

La Sarna Verrugosa se manifiesta sobre las matas y sobre los tubérculos. Los tallos y las ramas atacadas, sobre todo en las proximidades del suelo, presentan tumores de color verde o blanquecino rojizo con tintes verdosos. Las hojas aparecen con un mayor número de verrugas que las deforman a veces de un modo intenso. En condiciones muy favorables y en terrenos muy húmedos, hasta las flores llegan a sufrir grandes deformaciones.

En los tubérculos, aparecen pequeñas verrugas aisladas, del tamaño de una cabeza de alfiler, y cuando avanza la infección, estas verrugas se reúnen formando verdaderos tumores, que tienen un aspecto esponjoso o preciado al dar una cabeza de coliflor. Dichos tumores o verrugas son al principio blancos, tornándose después coloraciones pardas o negras y acabando por podrirse con toda la patata, antes de la recolección.

Daños producidos por la enfermedad. — Los que ella ocasiona son de una grandísima importancia, pues destruye las matas, pudre los tubérculos antes de la recolección, y lo más grave todavía es que la infección aumenta y se propaga con una gran rapidez de unos patatares a otros, sin que haya hasta la fecha un remedio eficaz para combatir la enfermedad.

Huele la descripción del parásito, porque su identificación corresponde a las Estaciones de Fitopatología Agrícola. Las localidades en que la Sarna Verrugosa se presenta, luchan con grandes dificultades para la venta y exportación de patatas, y en nuestro país está prohibido importarlas de las zonas extranjeras declaradas infectadas.

Comentaciones. — Téngase presente que si en España se introdujese el hongo productor de la Sarna Verrugosa, representaría la ruina de muchos agricultores.

Todo ciudadano español que observe alguna patata con síntomas de sarna verrugosa, tiene el ineludible deber de remitirla al ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la provincia, dando toda clase de detalles respecto a su procedencia.

Lugo, 25 de febrero de 1933. — El Ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Lugo.

Si precisa una joya en platino y brillantes, consulte precios en... Si quiere un juego de café, te o un servicio completo de cuchillería lo encuentra en...

LA ESMERALDA Joyería, Platería, Relojería 15 Libertad 15 (antes Reina)

UN CUENTO Adivinanza

Al pasar frente a un almacén de la avenida de la Opara el señor Poche se miró en el espejo de una vitrina. El señor Poche no es uno de esos hombres fátuos que se creen guapos y agradecen a cada momento a la Providencia los dones que sobre ellos ha derramado. Sabe que su rostro tiene muchos defectos; pero no le gusta ir mal afeitado ni llevar pelo en el cuello. Para esto se ha mirado al espejo, y al hacerlo ha podido observar que su rostro necesita un afeitado y su pelo un corte. El señor Poche entró, pues, en la peluquería más cercana, y ocupando un sillón, dijo al maestro: —El pelo y afeitar. El peluquero empezó su labor, y cuando el señor Poche se iba adormeciendo con el ruido monótono de las tijeras interrumpió su sueño con estas palabras: —Acaba de salir un parroquiano que me ha dicho una cosa muy graciosa. Es una adivinanza. A ver si lo acertas usted. —Veamos —dijo el Sr. Poche, resignado. —Tiene mucha gracia, verá usted. Es una cosa así: ¿Quién es el hijo de mis padres que no es mi hermana ni mi hermano? —¿Yo que sé! —dijo el señor Poche. —¿Cómo quiere usted que yo lo sepa? —Pues es muy sencillo. Soy yo. —¿Usted? —¡Claro! ¿Verdad que es muy gracioso? —¡Muchol! —exclamó el señor Poche, despierto ya del todo. Limpio el rostro y peinado como un maniquí, el señor Poche pagó y se dirigió a su casa. El almuerzo estaba preparado, y el señor Poche se sentó a la mesa alegremente. —¿Qué hay de nuevo? —le preguntó su mujer mientras le servía la sopa. —Nada. Pero al acordarse de pronto de la historia que le habían contado en la peluquería, añadió: —Algo hay. Voy a contarte una adivinanza que he oído esta mañana. —Dímelas. Ya sabes que me gustan las adivinanzas cuando son espirituales. —La que he oído esta mañana es bastante graciosa. A ver si la acertas. Es así: Es hijo de mis padres y...

Sastrería Navia Por fin de temporada liquida una gran colección de trajes y gabanes (pañería fina) a precios de propaganda. Plaza de la República 4-1.º piso

Cándida Lagarón PROFESORA EN PARTOS ex-interna de las clínicas del gran Hospital Real de Santiago. Manuel Becerra, 29-1.º Lugo

María Abelairas Modista. Comunica a su distinguida clientela su traslado de domicilio y ofrece su nueva casa en la Plaza Mayor 7, primer piso de Casa Arturo.

MISAS GREGORIANAS Se celebrarán a partir del día 3 de marzo ante el Altar del Sagrado Corazón de la parroquia de Santiago (Nova) de esta ciudad, a las nueve y media de la mañana en sufragio del SEÑOR D. José Vega Blanco D. E. P. Ruego a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a dichos sufragios, favor que agradecerá vivamente. Lugo, 2 de Marzo de 1933.

GRAN MUEBLERIA DE Manuel C. Varela. Los muebles de resultado y económicos son los construidos en esta casa. Instalaciones y reparaciones en el ramo de carpintería San Pedro núm. 7 LUGO

EL SEÑOR Don Antonio Torrón Penado Falleció a las nueve y media de la noche del día 28 de febrero confortado con los auxilios espirituales D. E. P. Su afijida esposa D.ª Josefa Abián Fernández; sus hijos don D. José, Juan Luis y Gerardo; hija política D.ª María de la Concepción Díaz Regueiro, Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a la función de entierro que se celebrará a las once de la mañana del día de hoy en la parroquia de Santiago (Nova) y a la conducción del cadáver a la una y cuarto desde la casa mortuoria Ronda de Santiago número 44, favor que agradecerán. Lugo 2 de Marzo de 1933.

Constituyentes, Sr. Ossorio y Gallardo, que se encuentra en esta capital, fué interrogado por un grupo de periodistas.

Refiriéndose al momento político dijo que si llega a producirse la crisis se formará un Gobierno de concentración republicana, prescindiendo de los socialistas; pero esta solución la ve difícil porque los socialistas se han estado sacrificando para que la República no caiga en las manos que no debe caer.

Casanelas se niega a declarar Barcelona. —Ramón Casanelas, detenido ayer por la policía, se ha negado terminantemente a contestar a cuantas preguntas se le hacen.

Únicamente dijo que durante su estancia en Rusia se había casado, falleciendo su compañera hace algunos meses.

Del matrimonio tuvo un hijo que continúa en Rusia, y el cual está recibiendo la educación que gratuitamente facilitan los soviets.

Contra el secretario de un Ayuntamiento

Segovia. —Comunican de Marínolejo que desde hace tiempo existían ciertos resentimientos entre el vecindario y el secretario del Ayuntamiento.

Últimamente, con motivo de un juicio que tuvo con uno de los vecinos, se recrudecieron los odios, y ayer se organizó una manifestación que se dirigió a la casa del secretario, amenazando con incendiarla.

Intervino la Guardia civil, logrando restablecer el orden.

La situación en Alemania

Berlín. —El Gobierno continúa dictando medidas draconianas contra el partido comunista, llegando a la suspensión de todos los periódicos de dicha ideología, con la advertencia de que no volverán a ser autorizados para su publicación.

Se han suspendido parte de los derechos individuales, medida que ha caído muy mal en los círculos de izquierda, por suponerse que continuará en vigor durante el período electoral.

Academia Central de Corte Taller de confección de Josefa R. Gayoso

Tiene el honor de advertir a su numerosa y distinguida clientela, que trasladó su domicilio al palacio de Santo Domingo núm. 9-2.º derecha-Café Mercantil, trabajando como siempre en fantasía, especialidad en traje sastre y trajes marinera para niños y niñas esmerada confección. Se hacen trajes a medida en 48 horas. A las forasteras se les prueba en el mismo día. Se enseña el corte en blanco y color en 25 o 30 días; también se enseña la confección a parte con bastantes adelantos. No confundirse, palacio Santo Domingo número 9 2.º derecha, Café Mercantil.

Abajo la ambición desmedida! ¿QUIEN DA EL EJEMPLO? En la Calle de Las Nôreas número 24 Teléfono 124, cuando todas las subsistencias suben, all bajan, vendiendo los 50 kg. de leña de roble por el tronco, en facos especial para cocinas económicas, a 3 pesetas, la que valía 3,50. Hay también carbones minerales de todas clases y antracitas del Fabero lo mejor que se produce para calefacción. Se da el peso exacto, que es mi lema. Exija Vd. el recibo de venta. D. Pérez.

Abajo la ambición desmedida!

¿QUIEN DA EL EJEMPLO? En la Calle de Las Nôreas número 24 Teléfono 124, cuando todas las subsistencias suben, all bajan, vendiendo los 50 kg. de leña de roble por el tronco, en facos especial para cocinas económicas, a 3 pesetas, la que valía 3,50. Hay también carbones minerales de todas clases y antracitas del Fabero lo mejor que se produce para calefacción. Se da el peso exacto, que es mi lema. Exija Vd. el recibo de venta. D. Pérez.

VENTA Se vende la casa número 12 de la calle de las Flores. Para informes en la misma.

Contra la humedad Un saldo de chanclos para señora y caballero, en SAN PEDRO 14.-LUGO

Abonos minerales «CROS» Superfosfatos de cal Escorias Thomas para prados JOSE HERRERO LOBEJON Frente a la Estación del Ferrocarril TELEFONO NUM. 3 APARTADO 21 Almacenes de cereales y harinas

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO Médico Cirujano Especialista S.º PRACTICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL SECRETAS y propias de la MUJER NEURASTENIA-IMPOTENCIA ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 — San Andrés, 117-2.º LA CORUÑA

Crealo o no lo crea Quien mejor le arregla su traje TINTORERIA LA CUBANA Miño 20 — Teléfono, 206

Arboles frutales seleccionados para la región norte y de producción inmediata; árboles de sombra para paseos y jardines, rosales, arbustos, coníferas chopo canadiense, espino para cierras, eucaliptos y otros artículos, los encontrará usted de calidad superior solicitando el catálogo ilustrado que se envía gratis a los Establecimientos hortícolas de P. MUGICA, Gijón y Oviedo (Asturias).

MODISTAS Las más elegantes revistas de modas para la temporada de verano, acaban de recibirse en la Plaza de la República, 14, (Loterías).

SE VENDE la casa núm. 12 de la calle de la Cruz. Dirigirse a Manuel Becerra 19-2.º informarán.

Óptica del Dr. Benavente DE LA VISTA OPERACIONES Y CONSULTAS

LÓPEZ MARTÍNEZ Teléfono 295 Plaza de la República 12

DAVID Joyería, Platería, Relojería, Óptica Plaza de la República, 13 (Soportales)

Por fin de temporada Almacenes el Siglo XX Liquidada todos restos de gabanes paño y cuero, trincheras, gabardinas, checos y plumas de caballero y señora a mitad de su valor. Visite estos. Almacenes Siglo XX En Santo Domingo o Castelar, 5 y se convencerá de las grandes gangas.

